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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE BOM 
JESUS DO AMA PRO EM 2025. 

Aos 15 (Quinze) dias do mês de maio de 2025 (dois mil e vinte cinco), às 18h e 00min, em 
sua sede própria, teve início à 7 8 (sétima) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de 
Bom Jesus do Amparo. Verificada a presença de todos os vereadores. O Presidente 
Joaquim Aparecido dos Santos deu início aos trabalhos cumprimentando todos presentes. 
Obedecendo a Pauta devidamente publicada e em poder dos vereadores. Colocou as 
atas em discussão não havendo manifestação, colocou em votação sendo aprovada por 
unanimidade. Sendo assim passou a palavra ao 10 secretário vereador Magno Augusto 
Motta Macieira Drumond CORRESPONDÊNCIAS DO PREFEITO - Oficio n°126/2025 que 
encaminha balancete do mês de março /2025 CORRESPONDÊNCIAS DOS 
VEREADORES-Balancete do mês de abril /2025. CORRESPONDÊNCIAS DIVERSAS - 
Câmara dos Deputados — recursos do orçamento pagos ao Município. Relatório anual 
dos trabalhadores desenvolvidos pela Emater-MGINDICAÇÕES -Indicação n°060/2025 
de autoria do vereador Adenir, que seja encaminhada ao departamento de Zoonoses da 
Prefeitura Municipal, em conjunto com a Secretaria Municipal de Meio Ambiente, a 
presente solicitação para que sejam adotadas medidas urgentes visando o controle e 
combate á infestação de caramujos africanos nos bairros e comunidades do município. O 
vereador Adenir solicitou a palavra ao presidente, cumprimentou a todos os presentes e 
destacou uma demanda recorrente da população: a necessidade de combater a 
infestação de caramujos africanos no município. Segundo o vereador, essa não é a 
primeira vez que o assunto é tratado na Câmara, porém, até o momento, não houve 
nenhuma ação efetiva por parte do Poder Executivo. A infestação começou no bairro 
Padre Pessoa e já se espalhou para outras regiões, como as Casas Populares e o bairro 
do Cruzeiro. Em busca de soluções, Adenir entrou em contato com representantes da 
cidade vizinha de São Gonçalo do Rio Abaixo. Em conversa com a vigilância sanitária 
local, foi atendido com atenção pela servidora Elaine, que explicou as medidas adotadas 
naquele município. De acordo com ela, como os caramujos não possuem predadores 
naturais, o método mais eficaz de combate é a catação manual. Elaine explicou que a 
Prefeitura de São Gonçalo atua em conjunto com a Secretaria de Meio Ambiente e a 
Secretaria de Saúde, promovendo campanhas de conscientização com a população para 
estimular a catação. Destacou também que os períodos mais propícios à infestação são 
os de chuva e frio, devido à rápida proliferação dos ovos e ao surgimento de filhotes. 
Além da catação é importante o uso de solução de água sanitária em proporções 
corretas e, após a coleta, as conchas dos caramujos devem ser quebradas, para evitar 
novas infestações. O vereador reforçou que essas orientações devem ser seguidas em 
nosso município, com as secretarias de Meio Ambiente e Saude atuando de forma 
integrada. Ele propôs a realização de um mutirão e uma campanha de conscientização 
urgente, já que o pro lema está se agravando. Os próprios agentes de endemias, que 
fazem visitas regular residências, podem ajudar a mapear as áreas mais í icas. Por 

1,103 up- ÇC: 1 
Ol/ir 



CÂMARA MUNICIPAL DE BOM JESUS DO AMPARO 
Rua Domingos Ferreira Pena, 16 - Centro - Fone: (31) 3833-1204 - CEP 35908-000 - Bom Jesus do Amparo/MG 

e-mail: camarabjamparo@outlook com CNPJ:. 01.956.600/0001-90 

fim, Adenir solicitou ao prefeito que mobilize os setores responsáveis para que uma ação 
rápida seja executada, com o objetivo de controlar a infestação de caramujos em nossa 
cidade. O presidente Joaquim demonstrou total apoio à indicação do vereador Adenir. 
Colocou a indicação em votação, sendo aprovada por unanimidade. indicação 
n°061/2025 de autoria do vereador Magno que atendendo á solicitação dos moradores de 
bairro Estância as Serra, seja viabilizada a construção de uma praça de convivência em 
área pública localizada nas proximidades da sede da Associação Comunitária Estância da 
Serra, situada na alameda dos Pássaros, s/n no referido bairro. A referida praça necessita 
de instalação de uma Academia ao Ar Livre e de um ponto de acesso gratuito á rede Wi-
Fi, promovendo, assim maior qualidade de vida, lazer e inclusão digital para os moradores 
da região. Colocado em discussão o vereador magno pediu a palavra ao presidente, 
ressaltando que o presidente José Carlos Moreira é o presidente da associação 
Comunitária da Estancia da Serra, entrou em contato com ele no dia 02 maio, entregou 
um oficio na Câmara Municipal, solicitando que seja feita a construção da desta praça 
abandonada, que é próxima a sede da associação, pedindo para olhar com a prefeitura a 
viabilidade desta construção, eles solicitam a academia ao ar livre e o Wi-Fi, estas são as 
solicitações desta comunidade que é pertinente e importante. O presidente Joaquim 
demostrou seu apoio a indicação do vereador magno, sendo assim colocou a indicação 
em votação sendo aprovado por unanimidade. MOÇÃO - Moção de Aplausos n° 
003/2025, em nome do vereador Magno Augusto Motta Macieira Drumond ao Prefeito de 
ltabira Marco Antônio Lage. O presidente colocou a moção em discussão ninguém se 
manifestando, colocou em votação sendo aprovado por unanimidade. PALAVRA 
FRANCA A Vereadora Inez pediu a palavra ao presidente, ressaltando algumas 
observações, sobre a estrada do Pião. O líder do prefeito o vereador Marcel falou que já 
está olhando caso. Disse que até em maio como observado pelo vereador Adenir 
demostrou na última sessão que havia. R$7.900.000,00 (sete milhões e nove centos mil) 
que já entraram na Prefeitura só de impostos, mas o meio de abril totalizando R$ 
12.000.000,00 (doze milhões) de imposto para a Prefeitura de Bom Jesus do Amparo, 
pelo balancete o relatório da receita corrente liquida ajustada para o cálculo de limites R$ 
31.270.405,20(trinta e um milhões duzentos e setenta mil, quatrocentos e cinco reais e 
vinte centavos), pediu ao presidente Joaquim que encaminhe ao advogado fazendo 
também uma pesquisa ao Órgão Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais, como ao 
Ministério Público Estadual. Falou do artigo 14 do regimento interno diz o seguinte dada a 
expedição do diploma os vereadores não poderão firma ou manter contrato com o 
município, fundação publica, empresas publica, sociedade de economia mista, ou 
empresa concessionárias de serviços públicos, são quando o contrato obedece clausula 
uniformes, não pode aceito, ou exercer cargos, função empregos renumerados, inclusive 
os que sejam admissivel nas entidades constante do artigo anterior, sobe pena de ter a 
cassação do mandato, e está assistindo neste cinco meses um uso exorbitante do espaço 
compreendido, tudo é a mesma coisa, sindicato, salão do agro, clube do cavalo todos 
filiados são os mesmo, na maioria deles repedido questão de família. A utilização do 
espaço de lá está assu tadoramente, e deve ser fruto, aqui na Câmara dentro de um 
espaço bem blogue de ma CPI, porque do lado de lá, alias me falaram que refeitura 
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virou de pé de manga pra lá, concessão de funcionários, servidores públicos, agente 
políticos maquinas e equipamentos, iluminarias de lede , tudo está fotografado, e já falou 
para o prefeito Wanderlei, fala e está falando novamente para o vereador Magno se ele 
insistir nesta condição de se beneficiar de toda estrutura governamental do município de 
Bom Jesus do Amparo da prefeitura com promoção pessoal como vereador e como 
presidente do sindicato, já vai deixar pedido aqui ao Senhor presidente que faça um ofício 
levando ao Tribunal de Contas para saber se isto é legal, e encaminhar ao Ministério 
público, que nós pretendemos fazer isto, deste janeiro que ela falou que está tudo muito 
bonito, se o povo de Bom Jesus do Amparo estiver batendo palmas tá ótimo, mas deve 
apurar tudo, porque o sindicato e está assistindo, os sindicatos roubando dinheiro do 
pobre, das viúvas, uma máfia com apoio do governo, e na cidade está vendo também 
esta situação, não pode ficar calada, é questão do mínimo e mais, vossa excelência não 
tem como fiscalizar, você como vereador a função é fiscalizar o sindicato, APAE, tudo que 
tem no município, só está faltando carretas lá, mas o resto da prefeitura está indo tudo pra 
lá, uma coisa que me entristece, você vereador Magno subiu num palanque dizendo, para 
não votar em Inez , para ela devolver os R$ 25.000,00 (vinte e cinco mil reais), quem dera 
o seu Pai devolvesse R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) que ele roubou do Município, 
esta lá, uma ação jurídica. O Vereador Adenir pediu o uso da palavra ao presidente 
ressaltando ao líder do governo o vereador Marcel sobre a ponte da Barra Santana, ela se 
encontra na mesma situação, as pessoas com os mesmos problemas, segundo a 
população e segunda fala na Casa Legislativa a máquina já está na estrada do sapé, 
sentido aquela região, em conversa com algumas pessoas na lógica tudo seria feito lá 
como deve ser primeiro para passar para outro lugar. A família do Joaquim se encontra 
na mesma situação, tem que atravessar a ponte a pé, esta ponte está balançando, está 
submersa, não estão tendo respostas de quando vai ser feito, nossa função é está dando 
voz ao povo. Disse que esteve na comunidade Cinco Irmãos as pessoas lá cobram o 
projeto da extensão de rede, numa oportunidade os moradores reunirão com ele, 
Joaquim, Gilvan e Claudinei nesta reunião o vice prefeito Gilvan, disse que a licitação já 
estava feita bastava a empresa executar o serviço, dentro de sessenta dias executava, os 
moradores esperaram com calma, paciência, agora eles entraram naquela situação de 
apreensão novamente, vai acontecer novamente, mas uma vez não vai sair, uma verba 
que está em caixa, e o Poder legislativo cobra uma urgência desta prestação de serviço, 
se esta licitado não tem o porque ficar esperando e ficar sem respostas. O vereador 
Marcel pediu o uso da palavra ao presidente, cumprimentando á todos, parabenizando as 
mães, inclusive as colegas vereadoras que fazem grande diferença na sociedade, 
completando a fala do vereador Adenir, disse que a máquina continua no sapé, foi feito 
antes um paliativo, porque realmente estava muito ruins, principalmente as linha principal 

escolar, a patrol já está fazendo o serviço definitivo, sobre a ponte da Barra Santana o 
material esta sendo preparado por isso não arrumou, e que ele vai estar cobrando do 

secretário Guilherme para sair em breve, sobre a estrada no pião, agradeceu a vereadora 

Inez por ter cobrado, em breve a patrol vai está fazendo a manutenção na estrada, 

ressaltou que a patrol est' dando prioridade as linhas escolares, é uma linha que tem que 
ter mais segurança devi a crianças. Sobre a área da saúde disse que na semana em 
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curso junto a secretaria da saúde Cristiane e a farmacêutica Meire, falaram muito as 
ocorrências que está acontecendo no município, a questão da gripe, fizeram um 
levantamento na farmácia a falta de medicamentos que estava era muito preocupante, 
agora os medicamentos já estão disponíveis na farmácia e com estoque. A secretaria da 
saúde Cristiane junto a farmacêutica Meire tomaram um atitude importantes, e a partir do 
mês de maio todas as pessoas que fazem uso de medicamentos continuo vão estar 
recebendo medicamentos para dois meses para facilitar, principalmente as pessoas das 
zonas rural que se deslocam para pegar estes medicamentos na farmácia, atualmente se 
tem 120 pessoas que fazem uso de medicamentos de valores mais alto e o estado esta 
querendo jogar a responsabilidade para o município, e sabe-se a realidade do mesmo, 
sabe-se ainda que não foi aprovado isto no orçamento na Casa Legislativa, o estado 
mais uma vez que tirar a responsabilidade deles e jogar no município. A vereadora Elvira 
pediu o uso da palavra ao presidente cumprimentando a todos, ressaltando ao líder do 
prefeito o vereador Marcel a questão do médico cardiologista, tem cinco meses que o 
município está sem médico cardiologista, é muito importante para o município, ele 
desempenha um papel crucial na prevenção e diagnóstico e tratamento e 
acompanhamento de doença cardíacas, por não ter nenhum médico que se escreveu no 
concurso, o que é preocupante, que a secretaria da saúde junto ao prefeito corra atrás e 
consiga o médico para o município. Falou sobres os festeiro do Senhor Bom Jesus estão 
reclamando das dificuldades neste ano de estar promovendo a festa, devido não ter lugar 
para fazer as comidas que eram feitas na sede, inclusive o Anarriê na praça as comidas 
típicas eram feita todas na sede, estão perguntando quando vão ser construída uma nova 
sede, que está fazendo falta a população esta cobrando, a falta do banheiro e a 
população fica indignado, os comerciantes estão reclamando, que vão tirar os eventos da 
praça tirando a renda deles. Complementando a fala da vereadora Elvira o vereador 
Magno esteve junto a reunião foi falado em colocar tendas em frente a casa paroquial, 
com banheiro químicos, é uma obra que não se faz a prazo curto, é uma obra de longo 
prazo, quanto a quadrilha ser feita no parque de exposição é uma decisão do prefeito 
Wanderlei fazer um teste, a praça não comporta, na reunião do CONSEP a polícia falou 
muito o pós quadrilha ano passado, não tem condições a quadrilha continuar na praça 
pelo porte da praça não aguentar, isto foi falado na reunião, pelo sargento Petterson de 
Pádua Caetano que comentou, Wanderlei nem era prefeito ainda e estava na reunião, 
ele sugeriu que a quadrilha fosse feita no parque, quanto aos comerciantes, concordo que 
tira o sustento deles, as barracas do clube do cavalo foram cedidas, todos os recursos 
vão ser voltados para as duas escolas, os alugueis das barracas estão sendo tratado com 
as escolas, complementando o vereador Adenir ressalta sobre o Anarriê na praça 
fazendo uma observação, o prefeito tem todo direito de fazer um teste, que se observe 
bastante neste evento, o fato de levar para o parque de exposição a logística é melhor, o 
espaço é apropriado, mas tem que analisar as condições da população, porque há pais 
que tem filhos participando da dança em horários diferentes, que se faça o teste mais não 
colocando a população em condições desfavoráveis. O presidente Joaquim ressaltou que 
em conversa com a cJretora da Escola Municipal os ônibus vão estar fazendo as rotas em 
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Escola Municipal já estará encerrada. O vereador Magno pediu o uso da palavra ao 
presidente, deixando seu cumprimento ao presidente Joaquim que nos proporcionou a 
inda na MM (associação Mineira do Município), parabenizando a Prefeitura Municipal pela 
organização do Museu Tropeiro, convidando a todos para a carreta itinerante da saúde 
para o dia 05/06/2025 e 06/06/2025 convidando a todos para a quadrilha que acontecera 
no dia 07/06/2025, se desculpando aos colegas devemos discutir assuntos pertinentes 
para o município, quando falar que as coisas estão acontecendo no clube do cavalo, o 
espaço está sendo cedido para a prefeitura, e como o evento do tropeiro foi da prefeitura, 
ela que organizou, é um evento da prefeita, como comissão do sindicato tem que 
contribuir, o que puder contribuir vai contribuir, doa a quem doer, não adianta ficar 
fazendo picuinhas políticas, e é auditado pelo Tribunal de Contas da reunião do 
sindicato, e está de portas abertas para receber as pessoas, o que incomoda as pessoas 
é quando faz a diferença, chegar no local e fazer diferente, fazer melhor, porque estas 
pessoas que tem um partidarismo que defende com fidelidade canina até o final vai 
continuar defendendo, isto é incomodo, o sucesso do outro que incomoda, o secesso do 
evento que aconteceu no clube do cavalo é graças ao prefeito, mudança de gestão 
publica festa boa para o município, fechando parcerias importantes com diversos setores, 
parece que o progresso de Bom Jesus do Amparo incomoda algumas pessoas, e estas 
pessoas que tem anos de vida publicas no município, que deveria estar contribuindo, 
somando, mas não ficam travando, disse que continuará firme, fazendo seu trabalho, e já 
falou na Casa Legislativa e voltou a falar, se está incomodado com a sua presença na 
associação, procure uma cooperativa para fazer, traga algo novo para o município, para 
ajudar a cidade, mas é muito mais fácil chegar aqui e fazer um show pirotécnico, no dia 
em curso o chamaram de coitado coitado ele disse que não é, coitado é quem não tem 
vergonha na cara de pegar e fazer, ate a esta pessoa que falou na Casa, que ela muda 
de posicionamento, mas que faça algo para a cidade crescer, isto que ele busco, muito 
feio e muito falso chegar e fazer um show pirotécnico com ele na Câmara Municipal sendo 
vergonhoso. A vereadora lnez com uso da palavra cedida pelo presidente, com relação ao 
erro de infligir o regimento interno, e a promoção pessoal, ela não é uma pessoa que está 
lidando com o município em um minuto, e nem cinco meses de interesse total, mas eu 
levo sempre muitas questão a poder judiciário, e em razão da truculência do que o 
vereador se posta, pediu ao Doutor Geraldo Flavio que ainda na próxima semana fazer 
uma representação tanto na Casa Legislativa para abrir uma CPI para apurar se ele pode 
ocupar cargos, do sindicato e de vereador, encaminhar a representação para o Ministério 
Público e Tribunal de Contas, O vereador Marcel ressalta informando a toda a população 
que no final de semana sábado e domingo terá um mutirão de oftalmologista e ultra 
sonografia no posto de saúde (Maria Raimunda do Carmo Motta) terá também uma 
palestra informativa contra a luta do manicomial com o psicólogo (Adriano) deixando o 
convite a toda a população. O presidente Joaquim ressaltando sobre a festa que 
aconteceu no clube do cavalo no dia primeiro de maio, focar mais no povo de Bom Jesus, 
algumas premiaçõe saíram para outra outras pessoas de outras cidades, as premiações 
poderiam ser feita ó,$ara a população de Bom Jesus do Amparo. Nada mais havendo 
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a tratar, nome de Deus e do povo de Bom Jesus do Amparo o presidente declarou 
encerrada a 7 a Reunião Ordinária 

Câmara Municipal de Bom Jesus do Amparo, 15 de maio de 2025. 

JOAQUIM PARECIDO DOS SANTOS 

Presidente 

EDILENE R OELHO FERREIRA 

MAGNO AUGUSTO MOTTA MACIEIRA DRUMOND 

1° Secretário 

CLAUDINEI Di,/.!+S SANTOS 

\iéreador 

Viée Presidente 
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